

# 美国在乱象和撕裂中迎来中期选举

**新华社消息** 在政治极化、社会撕裂、通货膨胀“高烧不退”以及大多数人对国家走向不满的背景下,美国2022年中期选举于当地时间8日举行。

当天清晨,美国各地选民开始走进投票站。今年中期选举将改选国会众议院的全部435个席位和参议院100个席位中的35席。此外,全美50个州中36个州的州长、3处

海外领地总督以及全美各地大量行政、立法官员等也面临改选。

当前,美国通胀严重,食品、燃油等生活必需品价格高企,而随着美联储持续大幅加息遏制通胀,经济衰退风险明显增加。据美国盖洛普咨询公司调查显示,经济是美国选民在今年中期选举中最关心的问题,随后是堕胎权、犯罪、枪支政策、移民等。

美国全国广播公司新闻台日

前公布的一项民调结果显示,超过七成选民认为美国走在错误方向上。美国民调专家约翰·佐格比表示,总体而言,美国以及中期选举选民“情绪低落”,普遍不认同国家走向,而立场不同的人对其不认同的原因也各有不同。

弗吉尼亚州共和党选民乔治对新华社记者说,美国经济出了问题,高通胀、高物价下,许多人日子

不好过。宾夕法尼亚州民主党支持者莱娜拉·泽特尔莫耶则主张保护女性权利,同时表达了对美国撕裂进一步加深的忧虑。

上月底有美国国会议员家属在家中遇袭。美国联邦政府多个执法机构近期联合发布一项公告,提醒执法单位和人员警惕可能由中期选举引发的暴力威胁。

(颜亮 孙丁)



## 高通胀下的美国,10美元能买啥?

10美元能买300克牛肉(如图①),也可买3棵罗马生菜、两把小葱和一把胡萝卜(如图②)或者3个彩椒和9个土豆(如图③),或者1.4公斤小番茄(如图④)。

美国劳工统计局提供的数据显示,在截至今年9月的一年间,食品杂货价格上涨13%,饭店用餐价格上涨8.5%。分析人士认为,美国高通胀已经蔓延至整个经济领域,并影响薪资水平和家庭生活。记者记录了10美元(约70元人民币)在美国弗吉尼亚州一家连锁食品超市能购买到的食物。

摄影/新华社记者 刘杰

## 欧洲今年至少1.5万人死于高温

**新华社消息** 世界卫生组织7日说,欧洲今年已有至少1.5万人死于高温天气。

世卫组织欧洲区域办事处主任汉斯·克卢格在一份声明中说,根据各国目前提供的数据估算,今年夏季欧洲区域至少有1.5万人明确因高温天气丧生,其中德国大约4500人、西班牙将近4000人、英国超过3200人、葡萄牙逾1000人。

克卢格说,随着更多国家报告数据,上述数字可能还会增加。按照克卢格的说法,欧洲今年经历有记录以来最热夏季,今年8月是记录中最热月份。高温、干旱和林火加剧,均对欧洲人健康构成负面影响,中暑成为这一区域天气相关死亡的主要原因。

据法新社报道,欧洲今年6月和7月遭遇持续高温天气,英国最高气温首次突破40摄氏度。异常高温导致欧洲大陆出现中世纪以来

最严重干旱,粮食作物枯萎,野火频发,供电压力严峻。

克卢格说,如果各国不采取“严厉”举措应对气候变化,高温和其他极端天气可能在未来数十年内“导致更多疾病和死亡”。

欧洲联盟下属哥白尼气候变化服务局8日发布公报说,欧洲今年10月气温为有记录以来同期最高,比1991年至2020年的平均水平高出近2摄氏度。

哥白尼气候变化服务局副局长萨曼莎·伯吉斯表示,气候变化的严重后果如今显而易见,各方应在本届联合国气候变化大会上展现采取行动的决心。

联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯警告,为应对气候变化,各国必须展开合作。“人类只有一个选择:要么合作,要么灭亡。”

(郜婕 李彦南)

●由于常年受基地噪音滋扰,美军驻日本东京都横田基地附近约240名日本居民定于10日向当地一家法院提起诉讼,要求日本政府予以赔偿并叫停基地夜间和清晨飞行训练。据共同社报道,这将是围绕横田基地的第14起诉讼。驻日美军在日本拥有治外法权,不受日本司法管辖。长期以来,驻日美军引发的安全事故、飞机噪音、犯罪等问题严重影响基地周边居民的日常生活。

## 涉嫌霸凌 英一大臣辞职

**新华社消息** 英国不管部国务大臣加文·威廉姆森8日辞职,涉嫌霸凌同事。英国首相府和执政党保守党已就相关指认展开调查。

据英国《星期日泰晤士报》等媒体近期报道,一些议员和政府官员指认威廉姆森霸凌,他给他们发送带有脏话的信息并威胁他们。威廉姆森8日向英国首相里希·苏纳克递交辞呈,称他已经为发送这些短信道歉,正在配合调查。

威廉姆森否认自己的行为构成霸凌,但承认这些指认干扰政府的工作。他在辞呈中写道:“我决定退出政府,以便我能够完全遵守正在进行的投诉程序,并洗清我的‘罪名’。”

威廉姆森现年46岁,2017年11月起出任英国国防大臣,2019年5月因泄密遭时任首相特雷莎·梅解职。2019年7月,鲍里斯·约翰逊就任英国首相后,威廉姆森出任教育大臣。2021年,威廉姆森因新冠疫情期间应对方式招致争议被解职。苏纳克10月底出任首相后,任命威廉姆森为不管部国务大臣。

苏纳克8日接受威廉姆森辞呈,但表示他将在“独立投诉调查”有结果后才会“做出判断”。(刘曦)